

Протокол № 3
заседания антинаркотической комиссии МО «Город Сарапул»

г. Сарапул

25 ноября 2021 года

Председательствовал:

Шакиров Д.З. – заместитель Председателя АНК МО «Город Сарапул», заместитель Главы Администрации г. Сарапула по социальной сфере.

На заседании присутствовали:

- Кривошеева Л.Ю. – ответственный секретарь АНК - медицинский психолог наркологического диспансерного отделения обособленного подразделения в г. Сарапуле БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР»;
- Шульмина С.Е. – начальник Управления ЖКХ г. Сарапула;
- Белицкая М.В. – начальник отдела дополнительного образования Управления образования г. Сарапула;
- Красильникова Е.А. – главный специалист отдела физической культуры, спорта и молодежной политики Управления культуры, спорта и молодежной политики г. Сарапула;
- Красноперов А.Ю. – начальник ТОУ Роспотребнадзора по УР в г. Сарапуле;
- Стерхов И.А. – заместитель начальника Филиала ФКУ УИИ по г. Сарапулу УФСИН России по УР;
- Алабужев А.А. – врио начальника МО МВД России «Сарапульский»;
- Теплякова Н.П. – начальник ОДН МО МВД России «Сарапульский»;
- Шадрин И.А. – главный редактор АУ УР «Информационно-издательский центр «Красное Прикамье»;
- Бутромеев С.Ю. – директор МКУ «Муниципальная милиция г. Сарапула»;
- Муханов М.Л. – помощник прокурора г. Сарапула;
- Исламова Е.П. – врач-нарколог наркологического диспансерного отделения обособленного подразделения в г. Сарапуле БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР»;
- Макарова А.В. – начальник сектора по работе с несовершеннолетними и защите их прав Администрации г. Сарапула.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1.«О ситуации в сфере незаконного оборота наркотических средств на территории МО «Город Сарапул», состоянии правонарушений, связанных с алкоголизацией населения за 9 месяцев 2021 года».

*Врио начальника МО МВД России
«Сарапульский» Алабужев А.А.*

2. «О динамике состояния правонарушений в сфере НОН и алкоголизации на территории города среди несовершеннолетних за 9 месяцев 2021 года».

*Начальник ОДН МО МВД России
«Сарапульский» Теплякова Н.П.*

3. «О результатах проведения оперативно-профилактической операции «Дети Росси-2021».

*Начальник ОДН МО МВД России
«Сарапульский» Теплякова Н.П.*

4. «О состоянии заболеваемости населения МО «Город Сарапул» наркоманией, лечения и реабилитации данной категории граждан; о состоянии профилактического учета несовершеннолетних, эффективности в работе с несовершеннолетними».

*Врач-нарколог наркологического диспансерного
отделения обособленного подразделения
в г. Сарапуле БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» Исламова Е.П.*

5. «Об организации работы Администрации г. Сарапула по Представлениям надзорных органов в отношении лиц, совершивших правонарушения в сфере незаконного оборота наркотиков»

*Начальник Управления ЖКХ Шульмина С.Е.
Директор МКУ «Муниципальная милиция
г. Сарапула» Бутромеев С.Ю*

По первому вопросу «О ситуации в сфере незаконного оборота наркотических средств на территории МО «Город Сарапул», состоянии правонарушений, связанных с алкоголизацией населения за 9 месяцев 2021 года» выступил врио начальника МО МВД России «Сарапульский» Алабужев А.А., который сообщил следующее. За 9 месяцев 2021 года выявлены и задокументированы 235 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств (АППГ +3,1%). Из них 102 преступления совершены с целью сбыта (+6,3%). Окончены расследованием и направлены в суд уголовные дела по 44 преступлениям (+63%), в том числе по фактам сбыта (+233,3%). За преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, задержаны 44 человека. В МО МВД России «Сарапульский» на постоянной основе осуществляется анализ преступающей информации, по результатам которой планируются и проводятся соответствующие мероприятия по противодействию незаконному обороту наркотических средств. Проведенный мониторинг наркоситуации на территории города Сарапула позволяет сделать вывод о сбыте наркотиков синтетического происхождения посредством сети Интернет через так называемые «Закладки». Одним из направлений предупреждения наркопреступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, является работа, проводимая в отношении лиц, причастных к их обороту, в рамках административного законодательства. По итогам работы за 9 месяцев 2021 года в МО МВД России «Сарапульский» составлено 138 административных протоколов по линии незаконного оборота наркотиков. В общественных местах города

Сарапула (на стенах зданий, заборах, тротуарах) по-прежнему осуществляется распространение надписей, содержащих информацию об интернет-ресурсах, через которые возможно незаконное приобретение наркотиков. Сотрудниками полиции проводится работа по выявлению таких надписей, по результатам которой в Администрацию города направляются информационные письма с указанием адресов, названий интернет-магазинов с приложением фотографий надписей для принятия мер по их уничтожению. Сотрудниками полиции в феврале 2021 года задержан гражданин, который наносил данные надписи на территории города. Данный гражданин привлечен к административной ответственности по ст. 6.13 КоАП РФ «Пропаганда наркотических средств или их прекурсоров». В целях совершенствования обеспечения общественного порядка, общественной безопасности на улицах и общественных местах города, предупреждения алкоголизации населения, профилактики преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков среди подрастающего поколения в Администрацию города Сарапула в мае 2021 года направлены предложения о внесении в подпрограмму «Профилактика правонарушений» муниципальной программы «Безопасность МО «Город Сарапул» на 2015-2024г.г.» соответствующих мероприятий по изготовлению и распространению актуальных информационных буклетов (памяток) антинаркотической и антиалкогольной направленности, а также по размещению видеoinформации профилактической направленности на экранах (мониторах), размещенных на улицах и в общественных местах города (торговые центры, медицинские, образовательные учреждения, а также учреждения проведения досуга граждан).

Помощник прокурора г Сарапула Муханов М.Л. обратил внимание на необходимость работы со взрослым населением по вопросам предупреждения алкоголизации, социализации зависимых от наркотических средств.

Ответственный секретарь АНК МО «Город Сарапул» Кривошеева Л.Ю. отметила, что проводится работа с лицами, проходящими медицинский осмотр при устройстве на работу, проводится лекционная работа с работниками предприятий по заявкам руководителей. Кроме того, специалистами наркологической службы отработано взаимодействие в вопросах социализации зависимых от ПАВ, в т.ч. с Филиалом Республиканского ЦЗН «ЦЗН г. Сарапула и

Сарапульского района», Филиалом БУСО УР «РКЦСО населения» в г. Сарапуле и Сарапульском районе, другими заинтересованными субъектами профилактики.

По второму вопросу повестки «О динамике состояния правонарушений в сфере НОН и алкоголизации несовершеннолетних на территории МО «Город Сарапул» за 9 месяцев 2020 года» выступила начальник ОДН МО МВД России «Сарапульский» Теплякова Н.П., которая отметила, что за отчетный период 2021 года на территории Удмуртской Республики подростками принято участие в совершении 30 преступлений за незаконный оборот наркотических средств (АППГ 46), на территории г. Сарапула в настоящее время в суд направлено 2 уголовных дела (1- по ч. 2 ст. 228 УК РФ – незаконное хранение наркотических средств, 1- по ч. 4 ст. 228.1 УК РФ – незаконный сбыт наркотических средств). Кроме того, житель г. Сарапула – П., 2004 г.р., ученик МБУ «СОШ №1 г. Сарапула», подозревается в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ, совершенного им 09.03.2021 года на территории с. Яромаска Сарапульского района. Кроме того, в следственном отделе МО МВД России «Сарапульский» возбуждено 8 уголовных дел по ч. 1 ст.228.1 УК РФ (незаконный сбыт наркотических средств несовершеннолетним). В Отделе дознания расследуется уголовное дело по ч.1 ст. 228 УК РФ в отношении несовершеннолетнего Ш., 2005г.р. В летний период 2021 года на территории г. Сарапула сотрудниками ОКОН МО МВД России «Сарапульский» был задержан за незаконный сбыт наркотических средств несовершеннолетний Г., 2005 г.р., житель г. Воткинска. В виду того, что на момент совершения преступления несовершеннолетний не достиг 16 летнего возраста, в отношении него было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по ст. 228.1 ч. 4 УК РФ, копия постановления направлена в МО МВД России «Воткинский» для постановки несовершеннолетнего на учет и проведения с ним профилактической работы.

В настоящее время на учете в ОДН МО МВД России «Сарапульский» состоит 11 несовершеннолетних, допускающих употребление наркотических средств без назначения врача (несовершеннолетние в возрасте 14-15 лет – 2 чел., 16 - 17 лет – 9 чел., учащиеся школ – 8 чел., учащиеся учреждений профессионального образования – 3 чел., воспитываются в полных семьях – 2 чел.).

В отчетном периоде 2021 года на территории г. Сарапула допущен значительный рост административных правонарушений по линии незаконного

оборота наркотических средств: 8 - по ст. 6.9 ч.1 КоАП РФ, 3 – по ст. 20.2 ч. 2 КоАП РФ, 7 – по ст. 20.22 КоАП РФ.

За отчетный период 2021 года в дежурную часть МО МВД России «Сарапульский» доставлено 180 подростков (АППГ 135), из них за употребление алкогольной продукции - 77 (АППГ 72), в состоянии наркотического опьянения - 1. Своевременное пресечение административных правонарушений, удаление с улиц и общественных мест несовершеннолетних, находящихся в состоянии опьянения, в некоторых случаях не позволит подросткам совершить преступление либо стать жертвой преступления. Так, за распитие пива, алкогольной продукции сотрудниками ОДН по ч. 1 ст. 20.2 КоАП РФ составлено 54 протокола (АППГ 38), за появление в состоянии опьянения по ст. 20.21 КоАП РФ - 37 (АППГ 21). К административной ответственности по ст. 20.22 КоАП РФ за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, а равно распитие (потребление) ими алкогольной продукции в общественных местах привлечен 81 законный представитель (АППГ 90). Составлен 1 протокол по ст. 20.22 за употребление одурманивающих веществ несовершеннолетним учеником МБОУ «СОШ № 17 г. Сарапула».

В целях профилактики употребления алкоголя несовершеннолетними проведено 28 рейдов по проверке торговых точек, выявлено 6 фактов реализации алкоголя несовершеннолетним, в отношении продавцов составлены протоколы по ст. 14.16 ч.ч. 1, 2 КоАП РФ, по каждому факту выявления реализации алкоголя несовершеннолетним информация направляется в Администрацию г. Сарапула для принятия мер по отношению к индивидуальным предпринимателям, реализовавшим данную продукцию.

В целях профилактики в Управление образования г. Сарапула ежемесячно направляется информация о состоянии подростковой преступности, в том числе сведения о несовершеннолетних, доставленных в дежурную часть в состоянии опьянения в течение отчетного месяца; о лицах, поставленных на профилактический учет в ОДН с разбивкой по образовательным учреждениям. Кроме того, в каждое образовательное учреждение направляется информация о таких лицах для незамедлительного принятия мер реагирования и профилактики с несовершеннолетним и его семьей. Случаев сокрытия фактов нахождения детей в школах в состоянии опьянения не выявлено. Вопросы взаимодействия субъектов

профилактики по вопросу профилактики алкоголизации несовершеннолетних в том числе рассматриваются на заседаниях КДН МО «Город Сарапул».

В целях профилактики распространения наркотических средств в подростковой среде сотрудниками ОДН в образовательных учреждениях г. Сарапула с несовершеннолетними проводятся лекции, разъяснительные беседы о недопустимости употребления наркотических средств, о последствиях их употребления. С родительской общественностью проводится работа классными руководителями (в адрес школ направлена памятка по выявлению факторов употребления наркотических средств подростками и последствий их употребления). За отчетный период 2021 года на территории г. Сарапула проведены межведомственные оперативно-профилактические операции «Дети России-2021», «Твой выбор», «Сообщи где торгуют смертью», в рамках которых в том числе проводились проверки мест концентрации молодежи (бары, кафе, кальянные, торговые центры). В соответствии с графиком рейдовых мероприятий совместно с субъектами профилактики проведены рейдовые мероприятия (проверены бары, сауны, бани), в ходе рейдовых мероприятий лиц, находящихся в состоянии наркотического опьянения, не выявлено.

На медицинское освидетельствование на состояние алкогольного либо наркотического опьянения направлено 26 несовершеннолетних. В БУЗ УР «РНД МЗ УР» прошел лечение 21 ребенок.

По третьему вопросу «О результатах проведения оперативно-профилактической операции «Дети Росси-2021» выступила Начальник ОДН МО МВД России «Сарапульский» Теплякова Н.П., которая отметила, что в период проведения операции ОДН МО МВД России «Сарапульский» совместно с ОКОН МО МВД России «Сарапульский» и сектором ПДНиЗП Администрации г. Сарапула проведены проверки мест концентрации молодежи, мест отдыха молодежи (всего проверено 76 учреждений). В результате данных проверок лиц, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества, а также лиц, которые вовлекали бы несовершеннолетних в употребление наркотических средств и психотропных веществ не выявлено. В период проведения операции по месту проживания проверены 9 родителей несовершеннолетних детей, состоящих на учете в ОДН МО МВД России «Сарапульский» (за совершение правонарушений в сфере НОН). Кроме того, проверено 38 несовершеннолетних, состоящих на учете в

ОДН МО МВД России «Сарапульский», в том числе за совершение правонарушений в сфере НОН. С несовершеннолетними проведены профилактические беседы. 1 несовершеннолетний в рамках 2 этапа операции помещен в БУЗ УР «РНД МЗ УР». Сотрудниками ОКОН, УУП, ОУР МО МВД России «Сарапульский» проведены мероприятия в рамках операции по выявлению притонов. В ходе операций притонов не выявлено. Проверены общежития всех учреждений профессионального образования, расположенных на территории г. Сарапула, в которых проживают студенты; проверен приют, в котором находятся круглосуточно несовершеннолетние, фактов употребления и незаконного оборота наркотических средств не выявлено. 22.11.2021 года выявлено 2 несовершеннолетних, 2012 г.р., которые в общественном месте вдыхали пары сжиженного газа для приборов, в отношении их законных представителей составлены протоколы по ст. 20.22 КоАП РФ, несовершеннолетние с родителями направлены на консультацию к наркологу. Сотрудниками ОКОН МО МВД России «Сарапульский» в период проведения операции выявлено и зарегистрировано 2 преступления (ст. 228 ч. 1, ст. 228.1 УК РФ), в отношении 2 граждан, в отношении которых возбуждены уголовные дела.

Кривошеева Л.Ю. дополнила, что в 2021 году с целью комплексного подхода к организации и проведению оперативно-профилактической операции «Дети России» на территории МО «Город Сарапул» во исполнение Приказа МВД России от 28.03.2019 г. № 199 «О проведении межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2021» в целях предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних и молодежи, выявления фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, а также повышения уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте, с целью системного подхода в проведении операции «Дети России» заместителем Главы Администрации г. Сарапула по социальной сфере Шакировым Д.З. издан Приказ о проведении оперативно-профилактической операции «Дети России-2021», создан штаб проведения (Председатель: Шакиров Д.З.; члены Штаба: Манылов И.В. – начальник УКСиМП г. Сарапула, Макарова А.В. - начальник Сектора по ДНиЗП Администрации г. Сарапула, Бобровский С.А. - начальник МО МВД России

«Сарапульский», Белицкая М.В. - начальник сектора дополнительного образования Управления образования г. Сарапула, Кривошеева Л.Ю. – ответственный секретарь АНК МО «Город Сарапул», Зайнутдинова Р.М. - пресс-секретарь Администрации МО «Город Сарапул». Также составлен и утвержден План проведения оперативно-профилактической операции «Дети России-2021», исполнителями которого являются все представители системы профилактики города.

По четвертому вопросу повестки «О состоянии заболеваемости наркоманией населения МО «Город Сарапул», лечение и реабилитация данной категории граждан. О состоянии профилактического учета несовершеннолетних. Эффективность в работе с несовершеннолетними» доложила врач-нарколог диспансерного отделения обособленного подразделения в г. Сарапуле БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» Исламова Е.П., которая отметила, что общее число человек, состоящих на наблюдении по г. Сарапулу с диагнозом «наркомания» на 2021 год составляет 344 человека (в 2020 -312 человек), отмечается рост данного заболевания, что отражает общие тенденции как в России так и по УР в целом (рост 10%). Со всеми пациентами проводится работа по консультированию, диагностике, динамическому наблюдению, лечению. Психологами отделения проводится работа по социализации и реабилитации граждан. При проведении медицинской реабилитации используются аппаратные методы (Аппарат Босс, Трансаир). Данная тенденция роста заболеваемости отмечается и среди несовершеннолетних, за 2020 год всего под наблюдением состояло 108 человек, за 2021 - 117 человек. В 2020 году диагноз «наркомания» был поставлен 5 несовершеннолетним, в 2021 году - 14. 5 несовершеннолетних состоят на учете с зависимостью от ПАВ. У 3 человек, состоящих на учете, имеется зависимость от алкоголя. Несовершеннолетние данной категории прошли стационарное лечение и медицинскую реабилитацию в БУЗ УР «РНД МЗ УР» в г. Ижевске. 100% с каждым подростком, состоящим на наблюдении в Сарапульском отделении, проводится индивидуальная работа по профилактике его социализации и реабилитации. К сожалению, при работе специалисты учреждения сталкиваются с проблемой нерегулярного посещения подучетными подростками врача - нарколога. Также, анализируя контингент несовершеннолетних, употребляющих наркотики, специалисты приходят к выводу, что 98% из них употребляли алкоголь,

что говорит об актуальности проблемы алкоголизации подростков. Следует отметить тот факт, что в 30 % случаев у детей, употребляющих наркотические средства, сами родители являются потребителями ПАВ. Преимущественно у всех подростков, состоящих на наблюдении, отмечается низкая мотивация к учебной деятельности, нарушение нормальных родительно-детских отношений. По профилактике рецидивов ведется индивидуальная работа как с несовершеннолетними, так и их родителями. Также диспансерным отделением обособленного подразделения в г. Сарапуле БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» проводится работа совместно с Управлением образования г. Сарапула – размещается информация на сайте учебных организаций, специалисты диспансерного отделения участвуют во всех городских межведомственных оперативно-профилактических мероприятиях: «Дети России», «Сообща, где торгуют смертью!», антинаркотическом месячнике и др. Активная работа с населением в плане лечения, профилактики будет продолжена.

По пятому вопросу «Об организации работы Администрации МО «Город Сарапул» по Представлениям надзорных органов в отношении лиц, совершивших правонарушения в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ» выступила начальник Управления ЖКХ г. Сарапула Шульмина С.Е., которая отметила, что в компетенцию Управления ЖКХ г. Сарапула не входит организация работы по Представлениям надзорных органов в отношении лиц, совершивших правонарушения в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ. Управлением проводятся мероприятия в отношении управляющих компаний (УК) и товариществ собственников жилья (ТСЖ). При поступлении из Межмуниципального отдела МВД России «Сарапульский» сведений о выявлении факта произрастания наркосодержащих растений на территории многоквартирного дома или наличия надписей о незаконном обороте наркотических средств на фасадах многоквартирных домов информация оперативно направляется в УК и ТСЖ для принятия мер. Материалы по антинаркотическим мероприятиям размещаются на обратной стороне платежных документов за жилищно-коммунальные услуги. При выявлении нарушений по данному вопросу со стороны УК или ТСЖ специалистами МКУ «Муниципальная милиция г. Сарапула» виновные лица привлекаются к административной ответственности. Отчет о проделанной работе

озвучивается специалистами МКУ «Муниципальная милиция г. Сарапула» на оперативном совещании руководителей коммунальных предприятий.

Директор МКУ «Муниципальная милиция г. Сарапула» Бутромеев С.Ю. дополнил, что МКУ «Муниципальная милиция» активно работает по незамедлительному уничтожению надписей с собственниками зданий и сооружений. Работа в данном направлении будет продолжена.

В ходе заседания по результатам заслушивания всех докладчиков АНК МО «Город Сарапул» были приняты следующие решения:

1. Информацию всех докладчиков принять к сведению.
2. Управлению образования г. Сарапула: учитывая рост числа несовершеннолетних, употребляющих ПАВ, активизировать профилактическую работу в данном направлении в образовательных организациях, в т.ч. использовать формы аудиовизуального воздействия.

Срок - постоянно

3. Руководителю диспансерного отделения обособленного подразделения в г. Сарапуле БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР»: активизировать работу среди взрослого населения города по профилактике зависимости от ПАВ.

Срок - постоянно

4. Всем субъектам профилактики: активизировать работу по предупреждению среди населения г. Сарапула зависимого поведения, организации досуга, социализации через СМИ города.

Срок - постоянно

Заместитель Председателя АНК МО «Город Сарапул» -
Заместитель Главы Администрации города Сарапула


Д.З. Шакиров

Ответственный секретарь АНК МО «Город Сарапул»

Л.Ю. Кривошеева